

La Voz de Menorca

Diario republicano desde su fundación

Año XXIX. Número 9253

Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20
SUSCRIPCIÓN
En la Isla, al mes. Ptas. 2'00
Resto de España 3'00
Extranjero, al año. 50'00

MAHON, MIÉRCOLES 25 DE ABRIL DE 1934

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN:
CALLE DE FERMÍN GALAN, 21

TONTERIAS MONARQUIZANTES

UN SUBTITULO LADEADO

Mal avenidos con la República muchos monarquistas y otros que por conveniencia así se titulaban y que están hoy convencidos de que el trono se derrumbará en España para no restaurarse ni volver a levantarse, apelan a mil necesidades y a otras tantas estupideces para actuar de monarquizantes de una manera burda y tonta.

Estarian en su derecho estos monarquizantes torpes si realizaran una campaña doctrinal y razonada en defensa de sus ideas, pero impotentes para tal empeño, conscientes de que la monarquía en España era algo podrido y corrompido, algo vergonzoso y odiado que el pueblo expulsó para siempre, faltos de fundamentos en que apoyar sus pretensiones de dominio y tiranía, estos monarquizantes desesperados y rabiosos usan del llamado derecho del patoleo en la forma cándida y socorrida que seguidamente explicaremos, para que se vea cuan inocente e infantil, al par que burda es la táctica de los cavernícolas.

Les horroriza la palabra « Libertad » y para no estamparla, si hay por ejemplo un paseo que lleve oficialmente esta denominación y se ven precisados a mencionarlo apelan a necios subterfugios y a tal paseo lo titulan, pongamos por caso « el paseo de la Explanada ». Y como a veces vienen bien las comparaciones, es conveniente recordar ahora que en tiempos de la monarquía odiosa y odiada nunca rehuimos llamar « Paseo de Isabel II », al que entonces, así se titulaba. Como prueba están las colecciones de nuestro diario. No todos los criterios son de igual amplitud.

Siempre, en aquellos tiempos nefastos denominábamos bandera nacional o española a la que así se titulaba según la ley, ahora es una estúpida treta de ciertos monarquizantes la de resistirse a dar su verdadero título a la enseña patria: si les precisa citarla le llaman « bandera tricolor » o « bandera republicana ».

Cuando tiranizaban España los reyezuelos no había en realidad un himno nacional y si una « marcha real » que hacía sus veces. Siempre le dimos su denominación. Ahora, en la caverna, al himno nacional no lo quieren titular así y le dan su título originario e histórico de « Riego ». No lo decimos para resaltar este título apropiado y si para hacer resaltar el espanto—por no decir otra cosa—que a los cavernícolas produce la idea de llamar « nacional » al himno declarado oficialmente como tal.

A la fiesta nacional conmemorativa de la instauración del Régimen por la voluntad soberana del pueblo, los enemigos de éste la titulan despectivamente « fiestas republicanas » sin hacer constar su carácter de oficiales y nacionales, ni mucho menos la causa que las motiva.

A los ex-generales, ex-duques y ex-condes les dan todavía tal calificativo los monarquizantes sin tener en cuenta que los primeros han perdido su jerarquía y sus honores por el mandato de una sentencia del más alto tribunal y sin pensar—los hay candorosos—que en virtud de las disposiciones vigentes los títulos nobiliarios carecen en absoluto de validez en la vida pública y en el terreno oficial y quedan hoy reducidos a algo así como unas zapatillas para andar por casa.

Resultó también muy risible por lo infantil, por no decir necio, otro desahogillo, de los cavernarios monarquizantes, al hacer constar que determinados conspiradores contra el Régimen legítimo que fueron deportados a Villa Cisneros, eran unos caballeros. Era tanta, tanta esta apelación al patoleo, cuanto es sabido por los menos ilustrados que a quien falta a la ley y conspira contra los poderes legítimos no le ampara toda su caballerosidad y que ésta no se pierde por motivos puramente políticos. Pero en el reino de la estupidez hablamos un momento en monárquico

no se discute bien las más de las veces, sobre todo cuando la soberbia, la rabia y el despecho nublan los entendimientos.

De todas estas tonterías monarquizantes la más original, extravagante y peculiar es la del subtítulo ladeado.

Un periódico que debajo de su título principal estampaba el subtítulo « Diario Monárquico » podía merced a esta estratagemata pasar por todos los matices políticos en tiempos del régimen que el pueblo derrocó el día 14 de abril de 1931. Claro está que para aquella publicación era muy violento cambiar de color al advenimiento de la República y adherirse a los nuevos poderes. ¿Cómo preparar la nueva evolución para en su día terminarla?

La ley ya derogada de defensa de la República facilitaba un recurso para

HOY HACE VEINTICINCO AÑOS...

EL ATENEO CIENTIFICO HA ACORDADO ABRIR UN CONCURSO FOTOGRAFICO DE PAISAJES, MARINAS, MONUMENTOS Y EDIFICIOS DE MENORCA.

EL DIPUTADO REPUBLICANO SENOR MOROTE QUE APOYO AL GOBIERNO CON MOTIVO DEL INCIDENTE MACIAS, HA PRESENTADO SU RENUNCIA AL ACTA

monetaria, etcétera—se precisa con cada uno de estos caracteres, el calificativo de los productos « dumping ». El otro concepto admite la existencia del « dumping », sólo cuando las mercancías se venden en mercados ajenos al de producción por bajo del precio de costo. El criterio inglés, reflejado en la

EL MITIN ANTICLERICAL DE SAN LUIS

Las entidades de Unión Republicana de Menorca, han sido siempre el más firme baluarte de los librepensadores de la isla y en todo momento a sus campañas puramente políticas han unido la nota de anticlericalismo cada vez que los fanáticos católicos han dado pruebas de su intransigencia y despotismo.

Frente al incidente de San Luis, que los clericales monárquicos intentaron aprovechar para perseguir a varios elementos que nos les eran gratos, cabía una demostración de que el pueblo republicano, que los elementos liberales menorquines, no consentirían en ningún momento ningún desmán y que todas las luchas que tendiesen a impedir la interferencia de la Iglesia en lo que no le importa, lo veríamos con gusto y lo apoyaríamos con calor.

A invitación de las entidades de Unión Republicana de San Luis, la F. J. R. de

Las entidades « Comité Republicano » y « Juventud Republicana » de San Luis, tienen el honor de elevar a V. E. el siguiente acuerdo, adoptado como conclusión en el Mitin celebrado hoy día de la fecha, para su resolución más acertada y conveniente a la noble misión de nuestro querido régimen y a la seriedad de nuestro pueblo.

Los elementos de izquierda del pueblo de San Luis han tenido siempre un encarnizado enemigo en el cura don Antonio Orfía. Este individuo, cuya única misión debe consistir en ejercer su apostolado en beneficio de la institución a que pertenece, se aprovecha de su privilegiada situación para hacer política hostil a nuestro régimen.

Y no es reciente la actitud del citado cura, sino que ya en tiempos de la monarquía fué el agente electoral y el elemento más eficiente de los monárquicos conservadores, llegando con sus atropellos y provocaciones a soliviantar a todo el vecindario de ideas liberales.

Hoy, haciendo caso omiso de la prohibición decretada por la República de intervenir en política al clero regular, la seguido siendo el elemento más activo de la reacción continuando, sin recato alguno, sus actividades en las pasadas elecciones y provocando con su actitud incorrecta y bravacona a todos los elementos que amamos sinceramente al régimen republicano.

Como quiera que dicho cura hace público alarde de que no cesará en su intromisión en la política y existiendo por diferentes causas que V. E. no ignora un espíritu de represalias contra este individuo que tiene agotada la paciencia de los republicanos y al que se supone autor moral de la explosión del célebre petardo, por sus continuas campañas, hemos decidido pedir a V. E. a fin de evitar alteraciones de orden público, se sirva tramitar el traslado del cura don Antonio Orfía a otro pueblo.

Tenga por seguro que al elevar esta petición sólo nos guía nuestro amor al régimen y la seguridad de que con ello se dará un gran paso a favor de la tranquilidad y la paz espiritual de nuestro pueblo.

En San Luis de Menorca a veintidós de abril de mil novecientos treinta y cuatro.

Ilmo. Sr. Delegado del Gobierno de la República en Menorca.—Mahón.

Se han adherido a esta petición las entidades siguientes, que representan a todas las verdaderas izquierdas menorquinas:

Comité de Unión Republicana de Mahón, Casino de Obreros de Unión Republicana, Federación Juventudes Republicanas de Menorca, Peña Vanguardia Radical, Juventud Republicana de Mahón, Sección Masculina y Femenina; Juventud Republicana de Ciudadela, Secciones Masculina y Femenina; Comités de Unión Republicana de Ciudadela y Mercadal, Juventudes Republicanas de Mercadal, Ferreñías y San Cristóbal, Un grupo de republicanos de Alayor, Comité de Unión Republicana de Villacarios, Secciones Masculina y Femenina.

FIESTA DEL LIBRO

Tipografía Mahonesa celebra esta fiesta de la cultura con la GRAN REBAJA DE PRECIOS en todos los libros que tiene a la venta

Se han recibido lotes de modernas producciones literarias que se liquidarán a precios inconcebibles

Visite la exposición de libros que estará abierta hasta las 8 noche

preparar el cambio de orientación. Si se fingía creer, contra la verdad, que aquel texto prohibía a los periódicos titularse « monárquicos » podría quitarse este adjetivo del subtítulo y dejar en este solamente la palabra « Diario », pero sin centrarla o promediarla o fin de dejar un espacio para en su día, estampar, el calificativo que mas conviniese.

Si esta fué la intención, nadie puede asegurarlo, pero es lo cierto que la ley de defensa de la República no prohibía a los periódicos titularse « monárquicos », que dicha ley está derogada, hace ya tiempo y que a pesar de todo esto, el subtítulo aludido sigue ladeado y sin adjetivo.

¿Cuál y cuándo se le aplicará? Vivir para ver.

POLITICA INTERNACIONAL

Qué es el « dumping »

Después de mucho hablar y escribir sobre el manoseado « dumping », los que se las dan por mejor enterados, no llegan a ponerse de acuerdo para definir con claridad la noción de tal fenómeno. El mejor trabajo presentado en la Conferencia económica de 1927, del doctor Viner, cede a los falsos espejismos de tomar por « dumping », lo que no lo es, y caen en una serie de errores económicos que dejan al lector perplejo de la verdadera noción de esa cosa misteriosa y siniestra, que recibe tal denominación.

¿Qué es, en fin de cuentas, el « dumping »? Dos conceptos privan: uno amplio, el otro restringido. Cuando una mercancía se vende en el mercado internacional o en un mercado dado, a precios visiblemente más bajos que el nivel corriente, se tiene la presunción de que se practica el « dumping ». Si la causa del desnivel obedece a cualquiera de los motivos — salarios bajos, depreciación

«Safeguarding of Industries Bill», establece esta condición para que exista la presunción del « dumping ».

Es práctica corriente en el comercio, fraccionar una producción para la venta, pues raramente se coloca el total al mismo precio. El uso es que haya precios diferentes según la calidad del comprador, la cantidad adquirida, forma de pago, dificultades de la competencia en un área determinada, etcétera. Estas diferencias de precio, que hacen posible que una o varias partidas del total se vendan a precios bajos, nunca se consideraron « dumping »; como no hay razón para creer que éste exista por el hecho de que el desnivel, por tales motivos se manifieste entre los precios de una mercadería, en distintos mercados nacionales.

Hay dos maneras de vender por bajo del nivel del costo. Es vender una producción o partida de mercancías en lotes diferentes. Si el precio mayor obtenido en la realización de unos, permite ceder otros a precio mucho menor, en buena doctrina no puede decirse que se venda por bajo del costo, porque el precio integral del conjunto de la producción o compra, está cubierto. Segundo: El hecho de que un país produzca más barato por cualquier causa fija o circunstancial y venda, en consecuencia, a mejor precio, no hay motivo para acusarle de hacer un « dumping », como hoy es corriente decirlo, con verdadero agravio a la teoría de la producción, que descansa, precisamente, en la diferencia de costos.

Un ejemplo completo de estas dos maneras de comerciar, es el Japón, y no por ello se ha de asegurar práctica el « dumping ».

El « dumping » es la táctica metódica, sostenida, de precios violentamente rebajados por una organización, un ánimo de destruir o alejar de un mercado a los competidores.

Y por lo tanto, las características del

M. organizó el acto del pasado domingo.

El mitin tuvo lugar al aire libre, hablando los señores Pons Salom, Hernández y Manent y por las secciones femeninas las señoras Carreño y Vila.

Todos los oradores hicieron resaltar la incongruente conducta de los clericales que predicaban doctrinas admirables pero que ellos por su parte no cumplen nunca.

Con ejemplos se demostró la pernicioso-influencia que la Iglesia Católica ha ejercido en nuestra nación.

Defendieron a las izquierdas sanluisenses y las animaron para proseguir sus luchas contra los sectarios clericales, en las cuales no les faltará nunca el apoyo del partido menorquín de Unión Republicana.

El mitin estuvo concurridísimo siendo aplaudidos los oradores.

Mientras hablaba el señor Manent, una señora que desde una ventana mostraba su desagrado se permitió hacer ciertas burlas que provocaron la indignación de los concurrentes, siendo abucheada la ineducada señorita.

Solo hemos de lamentar al describir este acto la inexplicable ausencia de ciertos elementos que blasonan de izquierdistas y que tan magnífica ocasión tenían de mostrar sus sentimientos, máxime tratándose de un acto de protesta contra manejos de los clericales que provocaron la detención de cuatro elementos afectos a dichas izquierdas.

Al finalizar el mitin se acordó elevar al señor Delegado del Gobierno el siguiente documento:

« dumping » son dos: la violencia sin límites en la rebaja, y el propósito de destrucción de una producción o de un mercado, para determinados productos. Esto es el verdadero « dumping ». Lo demás, no lo es, por mucho que empeñen.

CLAVE Y SUS COROS

(De « El Pueblo »)

Han terminado las fiestas conmemorativas del III Aniversario de la República.

Lo que de los festejos me ha sido más simpático es ver por las calles tocados con rojas barretinas a los coristas de Clave y oírles cantar lo que muchas veces les he oído y he aplaudido siempre con entusiasmo.

Ahora me han causado emoción el « Gloria a España », « La maquinista », « Los nietos de los almogávares », « Des-perra, ferro » y una « Mar ellos » a voces solas.

No se puede ocultar que la música de

Crónica local y general

Del automóvil usurpado

Después de efectuadas las diligencias de rigor por la guardia civil de este punto, se presentó ayer al cabo comandante señor Más, el joven Cipriano Jago Pastor, de 26 años de edad, casado y natural de Elda, complicado en el asunto de usurpación de un taxi en compañía de otros cuatro individuos.

En sus declaraciones manifestó que había sido invitado a dar un paseo y que desconocía los sitios por donde pasaron. Ingresó también en la cárcel a disposición del señor Juez de Primera Instancia.

Viaje a Ciudadela

En comisión de servicio marchó ayer tarde a Ciudadela en el auto correo el Comisario de policía de esta ciudad, don Cándido Ruiz Garrido.

Clavé en este tiempo en que predomina la de Rimsky Korsakoff, Borodine, Moussorgsky, Ravel, Stanvinsky y Falla, palidece; pero ¡qué sana, honrada y educadora es!

A un viejo republicano como yo le sabe a gloria, a gloria republicana federal.

El barcelonés José Anselmo Clavé es anterior a la gran revolución internacional de 1848. Tuvo por jefe a Abdón Terradas, el de «la campana, sona», y fué compañero de Cuello, estuvo encarcelado en la Ciudadela que es desde hace ya muchos años Parque de Barcelona.

¿No es asombroso que subsistan los coros formados por aquel Clavé que luchó en las barricadas barcelonesas de 1842 y estuvo preso en la Ciudadela el año de 1845? Ese respeto a Clavé, el fundador del primer Orfeón catalán, es una elocuentísima prueba de la superioridad de Cataluña sobre los pueblos fútiles, versátiles y olvidadizos.

Clavé es la representación de los republicanos confiados en la acción de la enseñanza educadora, creyentes en el arte y devotos del progreso.

Clavé fué un artesano, un tonelero; se convirtió en artista y en apóstol de la democracia republicana.

Autónoma Cataluña, traen a Madrid sus coros el viejo himno dedicado a la personalidad de España, cuyas glorias canta.

Clavé, el hombre de la Primera República, trae a la capital de la actual con sus coros la evidencia de que Cataluña merece la autonomía y la reiteración del anhelo de que sea federal, para grandeza de España, la segunda y definitiva República.

Más poético que ningún coro es el recuerdo de Clavé, el republicano anterior en más de treinta años, a la otra República, a la de 1873. Maravilla oír en la capital de la República de 1931 describir la batalla de Tetuán, cantar La Marsellesa y glorificar a España.

ROBERTO CASTROVIDO

De viaje

Para Barcelona salieron ayer tarde en el vapor correo cuarenta pasajeros, entre ellos doña Isabel Palliser de Clar, doña Margarita Janer de Nieto y su hija, don Pedro Montañez Villalonga, don Vicente Mari Mari y don Rómulo Cardona Carreras.

LAS OBRAS MAESTRAS DE LA LITERATURA ESPAÑOLA LAS ENCONTRARA A PRECIOS VENTAJOSOS EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA.

Denuncias de la guardia civil

Por la guardia civil de los puestos de Mahón, Mercadal y Ciudadela, habían sido denunciados varios vecinos de diferentes pueblos de esta isla por conducir automóviles careciendo de la tarjeta de servicio público, del concierto con la Hacienda, de la Patente Nacional y del permiso de Circulación y otros por conducir carros sin tener tablilla de matrícula.

APRENDIZAS

Se necesitan en el taller de bisutería de don José Félix, calle Duque de Crillón, números 10 y 12.

Invitación

Ayer recibimos una invitación para asistir a la función que se dió anoche en el Teatro Principal.

La recaudación estaba destinada a la Beneficencia Municipal, proceder que es merecedor de alabanzas.

Estimamos y agradecemos la deferencia.

Información militar

Servicio de la Plaza para hoy:

Parada. Regimiento de Infantería número 39.

Jefe de Día. Comandante de Infantería don Antonio Sistes.

Imaginaria. Comandante de Artillería don Francisco Giménez.

Visita Hospital. 2.º Capitán de Ingenieros.

Vigilancia. Un Oficial por cada cuerpo

Las bombillas de 150

se venden a 0'95 en La Casa de las Medias

Raparación de baches

Se procede a rellenar los numerosos baches que hay en la Cuesta Vieja.

Sería conveniente se diera un repaso en la plazoleta al pie de la Rampa de la Abundancia.

Dos indicaciones

Convendría se hiciera un repaso en los bancos de madera que hay colocados en los paseos, calles y plazas.

En las tablillas colocadas en las calles de Barcelona y de Mallorca se han borrado los nombres, así como también otra tablilla que hay en la calle de la Concepción que indica la dirección de los vehículos.

El que mejor le blanqueará su
SANTIS
AZUL EXTRA
MARCA
Exija siempre el

Nota comercial

Exportación.—El buque correo se llevó ayer para Barcelona 23 toneladas de carga varia, entre ella 3 cajas con langostas, 141 con queso, 33 bultos con calzado, 63 con alpargatas con planta de goma, 54 jaulas con aves y conejos, 57 con huevos, 12 bultos con películas, 9 con receptores de radio, 48 bocoyes y bidones vacíos y otros efectos.

Vea la exposición de libros de la Tipografía Mahonesa.

Libros de texto, novelas de toda clase a precios lunca vistos.

Noticias marítimas

Buques correos

Con el pasaje, valija y carga salió ayer tarde para Barcelona el vapor «Jaime II» Regresará mañana.

—Procedente de Palma ha llegado esta mañana a Ciudadela el vapor correo.

Yate de recreo

Ayer se hizo a la mar el yate norteamericano «Pilgrim» que permaneció algunas horas en ésta.

Velero

Ayer tarde llegó el moto-velero «Carmen Pico» procedente de Barcelona y Ciudadela con 60 toneladas de carga varia.

Patrón don Nicolás Cabrizas. Ha salido hoy para Ciudadela y desde allí partirá para Barcelona.

SOCIEDAD DE CAMAREROS Y SIMILARES

Esta Sociedad reunida en Junta General el día 19 del corriente, acordó por unanimidad, no acudir ningún afiliado al trabajo el día 1 de mayo, como todos los años, por celebrar este día la Fiesta del Trabajo.

Quedan exceptuados los camareros que prestan servicio en los Hoteles y Casas de Comidas, los cuales asistirán una hora por la mañana y una hora por la noche.

Acordóse también que se hicieran públicos los precedentes acuerdos a fin de que las personas a quienes pueda interesar (especialmente conserjes, dueños de cafés, etc.) se den por enterados con el presente anuncio.

LA JUNTA

Underwood
NUEVAS
PORTATILES ULTIMO MODELO
DE 1.000 PTAS. A

690 Pesetas
¡APROVECHE LA OCASION!

Pídalas al
Agente no exclusivo

Evaristo Cardona

JUVENTUD REPUBLICANA

(SECCION FEMENINA)

MAHON

Ciclo de conferencias culturales

26 DE ABRIL DE 1934

A las 9 y cuarto noche

CONFERENCIANTE:

Don EMILIO PUJALTE LOZANO, Abogado

TEMA:

La República, los enemigos y sus peligros

El acto se celebrará en la CASA DEL PUEBLO. QUEDAN INVITADOS TODOS LOS SOCIOS Y SIMPATIZANTES

Alcaldía de Mahón Ateneo Científico, Literario y Artístico

En el Boletín Oficial número 10511 de fecha 19 del presente mes, se inserta la Circular siguiente:

Número 1205.—GOBIERNO CIVIL.—Circular.

El Presidente de la tercera Agrupación de Jurados Mixtos de esta provincia con fecha 11 del actual me dice lo que sigue:

Excelentísimo señor: Habiéndose acordado por unanimidad en sesión plenaria del día de ayer que el cierre del día 1.º de mayo próximo abarque los establecimientos de esta provincia sujetos a la jurisdicción de este Jurado en la forma siguiente:

1.º Totalmente a todos los restaurantes, cafés bares, kioscos, cervicerías, casas de comidas y tabernas, durante todo el día y haciendo extensivo el cierre a los servicios de repostería de las Entidades y Sociedades de cualquier clase que fueran; y

2.º A los Hoteles, Pensiones y Casas de Huéspedes a partir de las 14:30 horas pudiendo servir cenas frías y los alimentos necesarios a los huéspedes enfermos.

Lo que se publica en el «Boletín Oficial», para general conocimiento y exacto cumplimiento.

Palma 18 de abril de 1934.—El Gobernador, Juan Manent.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Mahón, 24 de abril de 1934.—El Alcalde, Pedro Pons Sitges.

Sección de Ciencias Morales y Políticas

Hoy, a las 18-45, el Presidente de la Sección, don Pedro Ballester, dará una conferencia en el Salón Victory de este Centro sobre el tema interrogativo «¿Menorca, isla franca?».

El Ateneo se complace en invitar a dicho acto a las Cámaras de Comercio, Industria y Navegación, Agrícola y de la Propiedad Urbana, a las Juntas directivas de la Federación Obrera, de la Unión Comercial e Industrial, del Fomento del Turismo, Mutualidad de Patronos Agrícolas de Menorca, y demás entidades menorquinas representativas de la producción, el trabajo y el capital.

SEÑORAS:

EL GAS, EL GAS Y EL GAS

¡NO LO DUDEN!

Se impone sobre todas las calefacciones comodidad, limpieza y economía. Grandes facilidades de pago.

Alquiler de instalaciones con hornillos dos fuegos a una peseta mensual. Le informarán en las oficinas de la Sociedad Plaza Pablo Iglesias, 19.

VENDO

Ford Sedán modelo 27, recién ajustado y pintado, bien de neumáticos. Razón, Hotel Bustamante o R. Roselló.

VIDA POLITICA

JUVENTUD REPUBLICANA

Curso de gimnasia sueca

Se avisa a los inscritos que las clases se darán diariamente en el campo de la Unión Sportiva, de seis a siete de la mañana, bajo la dirección del profesor don Francisco Seguí Coll.

De presentarse suficiente número de señoras y señoritas se darán clases especiales alternas, en el mismo sitio y hora.

Mahón 29 de marzo de 1934.—El Presidente, Narciso Manent.

SALON TRIANON SABADO próximo noche DEBUT de

4 Atracciones

Maravillosas 4

Terminado el espectáculo GRAN BAILE

SALON VICTORIA

SABADO a las 6:30 y 9:45. DOMINGO a las 4, 6:30 y 9:45

EL MAYOR ESPECTACULO DE LUJO HABLADO EN ESPAÑOL

Palacio Flotante

AVISO: Las personas no abonadas a las sesiones de Domingo, deben aprovechar el sábado noche para ver esta maravilla, que el lunes no habrá sesión y el martes programa nuevo.

TARZAN DE LAS FIERAS

Teatro Principal de Mahón

EMPRESA "COLISEUM"

SABADO DIA 28 DE ABRIL DE 1934. A las 9:45. SOLEMNE ESTRENO ¡GRANDIOSO ACONTECIMIENTO! EL EXITO DE LA TEMPORADA IBERICA FILMS, S. A. presenta su primera producción nacional

Doña Francisquita

magistralmente interpretada por Raquel Rodrigo, Matilde Vazquez, Fernando Cortes, Antonia Palacios, Manuel Vico y Félix de Pomes.

Adaptación libre de la famosa zarzuela de los señores Romero y Fernández Shaw, con música del inolvidable maestro AMADEO VIVES, supervisada por su hijo J. VIVES GINER.

EN TODA ESPAÑA HA SIDO PROCLAMADA LA PRIMERA GRAN PELICULA NACIONAL

Encargue sus localidades para sábado o domingo noche.

LUNES NOCHE NO HABRA SESION POR CELEBRARSE LA VELADA DE LA FEDERACION OBRERA DE MENORCA

DOMINGO Sesiones a las 4, 6:45 y 9:45

CASINO DEL CONSEY

JUEVES a las 6:30. SESION POPULAR. ENTRADA UNICA 0'50 UN ESTRENO SENSACIONAL. OTRA GRAN NOVELA DE ZANE GREY

El hombre de Arizona

por el ya popular caballista REX BELL. ¡GRAN INTERES Y EMOCION!

SABADO: La gloriosa marca COLUMBIA presentará

La dama del Club nocturno

SERVICIO TELEGRAFICO

DE LA VOZ DE MENORCA
DE NUESTROS CORRESPONSALES

INFORMACION DEL DIA

No está todavía resuelta definitivamente la cuestión de amnistía. El Presidente de la República ha firmado el proyecto, pero al mismo tiempo ha redactado un documento con salvedades o puntos de vista personales sin que hasta ahora el Gobierno haya encontrado la forma de dar la publicidad que es debida al alegato presidencial. Por todo lo expuesto la situación política aparece delicada, indecisa, confusa y es posible que se resuelva con una crisis total, si en el documento redactado por el Presidente de la República y que ha de publicarse aparecen discrepancias con el Gobierno o con el Parlamento

Madrid 24 a las 19

La cuestión palpitante de la amnistía El Presidente de la República y el Gobierno

Dadas, inquietudes y puntos de vista. Al salir del consejo de ministros el Presidente señor Lerroux manifestó a los informadores de la prensa que la promulgación de la amnistía produjo en S. E. el Presidente dudas, preocupaciones e inquietudes. Las dudas y cavilaciones del señor Alcalá Zamora afectan a los preceptos contenidos en el apartado 24, párrafos C y G de la ley de amnistía.

Aclaraciones

Ante el riesgo de que una mala inteligencia llegara a traducirse en posibles discusiones e interpretaciones excesivas de la ley de amnistía, el Gobierno quiere alejar todo motivo de alarma. Con este fin y previo acuerdo del consejo de ministros se redactó un decreto correspondiente al departamento de Guerra y otro que afecta al de Justicia.

Estos decretos reglamentan la aplicación de la ley de amnistía en uso de las facultades contenidas en el apartado 4 de la propia ley.

Parece despejarse el horizonte político. Conceder el Presidente de la República de los decretos aclarativos a que acabamos de referirnos los aprobó y los firmará esta tarde.

Mañana insertará la «Gaceta» la promulgación de la ley de amnistía en unión de los decretos aclaratorios.

Parece de momento que se ha despejado el horizonte político, pero hay todavía en el firmamento alguna nubecilla, debido a que el Presidente de la República se ha reservado el derecho de redactar un documento en el que hará constar en que consistían sus dudas, inquietudes y preocupaciones y las razonará.

El Jefe del Gobierno señor Lerroux conferenció a las 5-15 con el Presidente del Congreso señor Alba y en aquellos momentos llegó a la Cámara el Secretario General de la Presidencia de la República señor Sánchez Guerra, quien se presentó al Jefe del Gobierno para entregarle la ley de amnistía firmada por el Jefe del Estado, ley que mañana publicará la «Gaceta» a efectos de promulgación.

Un tercero en discordia

El vicepresidente de la minoría socialista parlamentaria señor Negrín, visitó al presidente del Congreso señor Alba para expresarle su deseo de que en la Cámara se discutiera una proposición incidental en la que se pedirán explicaciones sobre la ley de amnistía y los decretos aclaratorios de que habló el señor Lerroux.

El presidente del Congreso se negó a

dencial no puede publicarse si su contenido indica que pueden existir discrepancias entre el Presidente de la República y el Parlamento. De no obviarse esta dificultad parece que surgirá la crisis. Se cree que esta misma noche quedará resuelta la cuestión.

Madrid 24 a las 23 30

Política y economía

Asuntos de Gobierno

Consejo. — En Palacio y bajo la presidencia del jefe del Estado se ha celebrado un Consejo de Ministros en el que el jefe del Gobierno señor Lerroux median te un discurso documentado informó sobre los asuntos políticos nacionales palpitantes y de actualidad y fijó concretamente la posición del Gobierno.

Sanidad. — El Consejo aprobó un proyecto de coordinación de servicios de Sanidad, proyecto en el que se regula la percepción de haberes de las clases sanitarias rurales.

Obras Públicas. — Aprobó también el Gobierno un decreto de aclaración del Reglamento de las Juntas de Obras de los Puertos en el sentido de que los vocales obreros que formen parte de las mismas las designen en votación directa los trabajadores que presten servicio permanente.

Parlamentarias

La sesión del Congreso. — Empezó a las 4 20 presidida por el señor Alba y ocupado el banco azul por el Ministro del Trabajo señor Estadella; discutióse el proyecto de aumento de las tarifas ferroviarias y fueron desechadas en votaciones nominales unas peticiones de los socialistas para que se excluyera de la elevación el carbón, los minerales, la madera y el hierro; terminó la sesión a las 3 45.

Por la urbanidad y compostura. — El Presidente del Congreso señor Alba se reunió con los jefes de las minorías para exhortarles a que gestionen de los diputados que no produzcan incidentes violentos en el Salón de Sesiones.

Cabildos. — Después de la reunión a que hace referencia el apartado precedente se reunieron de nuevo los señores Alba y Lerroux; también conferenciaron ampliamente en el Congreso los jefes de las minorías agraria y de acción popular señor Martínez Velasco y Gil Robles respectivamente; trataron de la amnistía y de política general.

Crónica general

Conflictos económicos

En Madrid. — El Gobernador ha mani-

MAISON LINA

SEÑORAS:

Habiendo llegado de París MADAME LINA, con la colección de modelos de sombreros últimas novedades, tiene el honor de invitar a todas las distinguidas señoras de esta ciudad a visitar la exposición de sus modelos que por primera vez tiene el gusto de ofrecerles.

La exposición estará abierta en el HOTEL CENTRAL los días 24, 25, 26 y 27 de los corrientes de 11 a 1 mañana y de 6 a 8 y media tarde.

PRECIOS MODICOS

SE AGRADECERA LA VISITA

festado que había adoptado medidas de previsión para abastecer la ciudad en vista de los rumores de próxima huelga general; las fuerzas del ejército pasearon por las calles; el gobernador ha exhortado a los obreros para que reanuden el trabajo.

En Zaragoza. — La impresión es optimista, se espera una rápida solución de la huelga.

En Valencia. — La huelga general transcurre en medio de una calma aparente; la prensa de Madrid es arrebatada de manos de los vendedores.

Noticario

El pleito de comunicaciones. — El Jefe del Centro de Telégrafos de Madrid señor Soler que fué destituido ha interpuesto demanda de querrela contra el ministro de Comunicaciones señor Gid; el Sindicato de Telégrafos anuncia que interpondrá varios recursos contra el mismo ministro.

Flores sobre una tumba. — Esta mañana llegará a Barcelona un periodista catalán portador de ramos de flores enviados por las señoras madre del capitán Galán y viuda del capitán García Hernández para colocarlos sobre la tumba del que fué Presidente de la Generalidad señor Maciá.

Cadáver identificado. — Lo ha sido el del joven muerto el domingo en Madrid en la Puerta del Sol y que se llamaba Plácido Fernández Pita, de 16 años de edad, natural de El Ferrol.

Júbilo. — Dicen de Cádiz que la noticia de la promulgación de la ley de amnistía ha sido acogida con júbilo en el castillo de Santa Catalina.

Mala gente. — De Sevilla comunican que cerca de Morón unos atracadores dispararon sobre unos campesinos e hirieron gravísimamente a uno llamado Francisco Ramirez; los agresores huyeron.

Madrid 25 a las 2

La situación política se enmaraña

Las cuartillas del Presidente de la República

Firmada por el Jefe del Estado la ley de amnistía aparecía aclarada la situación política, pero después surgieron

nuevas dificultades porque no se encuentra una fórmula encuadrada en la Constitución para que el documento redactado por el Presidente de la República figure como preámbulo de la tan repetida ley.

El Gobierno estimaba que aquellas cuartillas debían publicarse como apreciación o criterio personal del Jefe del Estado, pero que si en el escrito presidencial se indican divergencias, como parece, no se debe acceder a la publicación.

Indicios de crisis

Terminada la sesión el señor Lerroux marchó a su domicilio.

Más tarde, serían las nueve de la noche el jefe de la minoría agraria señor Martínez Velasco acudió al despacho particular del Presidente de la República.

Al salir dijo a los señores de la prensa que todo estaba resuelto.

Preguntado si mañana sería presidente del consejo de ministros, el señor Martínez Velasco lo negó.

Llegó después al domicilio del Presidente de la República el del Congreso señor Alba y al pedirle, a la salida una referencia contestó a los periodistas en estos o parecidos términos:

—Comprendan Vds. lo delicado del momento y tengan paciencia que mañana hablaremos todos.

Los señores de la prensa preguntaron luego al Presidente del Consejo si era optimista su impresión y don Santiago les respondió:

—Tenidos en cuenta el tiempo que hace y lo avanzado de la hora no es fácil tener una impresión optimista; perdonen Vds. que no pueda decirles nada más.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1'90

LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

¿SEEA USTED ADQUIRIR REVIS-TAS DE MODAS? Pues no lo haga sin visitar la TIPOGRAFIA MAHONESA

Tipografía Mahonesa.—Mahón

LA CABAÑA DEL TIO TOM

455

458

HARRIET BEECHER

« Veo un coro de espíritus resplandecientes, que están coronados de gloria. Sus vestidos son blancos como la nieve y en sus manos llevan las palmas triunfantes, ebrios en sumo grado de gloria celeste. »

—Tío Tom, los he visto!
Tom no lo dudaba y no experimentó la menor sorpresa. Si Eva le hubiera dicho que había habitado el Cielo, lo habría creído probable.

—A veces en mis sueños vienen a visitarme esos espíritus.

Y los ojos de Eva se cerraron como en un sueño, y empezó a cantar a media voz:
« Sus vestidos son blancos como la nieve, y en sus manos llevan las palmas triunfantes. »

—Tío Tom, yo me voy allí.

—¿Adónde, miss Eva?
La niña se levantó y extendió su manita al Cielo. El crepúsculo hacía brillar sobre sus cabellos de oro y sus animadas mejillas matices de una dulzura celestial; sus ojos se anegaban ardientes, en el espacio.

—Me voy allí con los ángeles. Tom, no tardaré en ir.

El fiel Tom se sintió de repente tocado en el corazón. Se acordó de lo que había observado después de seis meses en la salud de la niña; sus manos estaban descarnadas, su tez se había puesto más transparente; su respiración más corta, y, en fin, recordó que se cansaba y abatía así que jugaba

la música, su imaginación viva y poética y su instinto simpático para cuanto era noble y grandioso daban tal acento a sus lecturas de la Biblia, que Tom no había oído otras semejantes.

Al principio leía para dar gusto a su amigo, pero bien pronto, cual una frágil planta que una su tiernas ramas a un árbol majestuoso, se aficionó al santo libro con todo el ardor de su naturaleza. Le quería, porque despertaba en ella aspiraciones extrañas y emociones vagas y fuertes, a la vez que tan gratas para los niños de imaginación viva y apasionada.

De todos los libros de la Biblia prefería el « Apocalipsis » y las « Profecías » cuyo lenguaje obscuro, imágenes maravillosas y lenguaje vehemente la impresionaban tanto más, cuanto procuraba en vano descubrir su sentido. Ella y su cándido amigo, los dos niños, aunque de edad apuesta, opinaban en este punto del mismo modo.

Todo lo que sabían era que allí se hacía alusión a una gloria, que después se revelaría una cosa sorprendente que estaba por venir, ante cuya perspectiva se dilataban sus almas sin saber por qué. De distinto modo que en las ciencias positivas puede decirse que en moral se saca a veces algún provecho de cosas que no se comprenden, porque el alma se despierta temblando y atónita entre esas dos eternidades misteriosas: la eternidad de lo pasado y la eternidad del porvenir. En derredor suyo sólo brillaba luz de una manera muy opaca; ésta es la

Quiere ser Artista Cinematográfico

y crearse un porvenir. La primera casa preparatoria del ramo puede proporcionarle la ocasión de conseguir sus deseos. Escriba S. E. P. A. C. Plaza Cataluña, 3 Barcelona y recibirá instrucciones gratis

Noticias de todas partes

ES REPRIMIDA ENERGICAMENTE UNA INSUBORDINACION DE CONCENTRADOS POLITICOS

Viena, 18.—Según noticias, se han producido graves incidentes en un gran campo de concentración situado en el Tirol donde, según indicaciones oficiales, hay detenidos más de 500 personas, entre las que hay 399 nacional-socialistas. La conducta de algunos de los funcionarios hizo creer a los detenidos que era inminente un cambio completo en la situación política de Austria y por consiguiente que se aproximaba su liberación. Cuando los detenidos vieron defraudadas sus esperanzas por la agravación de las medidas de prevención, estalló una revuelta en el campo que revistió un carácter grave, ya que los guardias hicieron uso de las armas de fuego, hiriendo a numerosos detenidos. Muchos de los detenidos practican ahora la huelga del hambre como protesta.

A LA FUERZA, EL JAPON RESPONDERA CON LA FUERZA

Tokio, 18.—La agencia Rengo anuncia que el portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros ha declarado a los representantes de la prensa que el Japon se verá obligado a adoptar decisiones de importancia, en el caso de que se confirme la acción de asistencia internacional a China, de que se viene hablando. Añadió que la naturaleza de estas decisiones dependerá de las circunstancias

particulares en que fuese prestada dicha asistencia.

Si otras potencias se creyeran en el caso de recurrir a la fuerza, el Japon tendría que hacer lo mismo.

MANIFESTACION ANTIHITLERIANA EN LA HABANA

La Habana, 16.—Varios centenares de estudiantes alemanes han efectuado una manifestación contra el consulado de su nación, donde estaba izada la bandera con la cruz gamada. Los manifestantes han sido disueltos por la policía, que ha efectuado varios disparos al aire.

DECRETO DE AMNISTIA

Habana, 18.—El presidente Mendieta ha decretado una amnistía para todos los presos por delito de violación de los decretos sobre la reglamentación de las huelgas y defensa nacional.

Merced a la disposición de amnistía serán puestos en libertad más de dos mil presos entre ellos todos los que habían declarado la huelga del hambre.

VIOLENTAS DEMOSTRACIONES CONTRA UN PERIODICO

Berlín, 18.—Comunican de Mannheim que esta mañana se han registrado violentos desórdenes en dicha localidad.

En efecto, numerosos grupos se estacionaron frente al edificio en que están instalados los servicios del antiguo periódico del partido del Centro, «Neue Mannheim Volksblatt», al que los periódicos nacionalsocialistas locales acusan de realizar una propaganda desleal y le apedrearán.

SI NECESITA ALGUN OBJETO DE LIBRERIA Y ESCRITORIO VISITE LA TIPOGRAFIA MAHONESA

Todas las novedades literarias de los mejores autores españoles o extranjeros las encontrará Vd. aquí, lo mismo que a los diarios y revistas más importantes de la península. —: Gran surtido en papelería de todas clases, tinteros americanos, plumas, portaplumas, afilalápices, secapinas, vades de hule, libros de caja, copias aeres, libros de ventas, cintas para máquina, etc., etc. —: Si desea libros impresos, facturas, papel para cartas, tarjetas, etc.

Consulte presupuestos con la seguridad que hilará lo que desea

Todos los cristales del edificio quedaron rotos, y la Policía tuvo que intervenir, clausurando el local para restablecer el orden.

IMPORTANTE MOVIMIENTO CONTRA EL GOBIERNO URUGUAYO

Buenos Aires, 18.—Diversas informaciones que se reciben procedentes de la frontera dan cuenta de que ha estallado un movimiento importante en Montevideo y en el interior del Uruguay, que tiene por objeto derribar al presidente, señor Terra.

Un fuerte contingente de revolucionarios se ha concentrado en la frontera del Brasil.

Por la policía han sido detenidas diversas personalidades políticas y además ha sido establecido una rigurosa censura para la Prensa.

BALANZA FINANCIERA

Washington, 17.—En los nueve primeros meses del año fiscal el déficit asciende a la suma de 3 072 939 066 dólares, siendo superior al total del año anterior.

El reembolso de 1 250 000 dólares en Obligaciones y la emisión de nuevos Bonos del Tesoro, han aumentado el déficit en 300 millones en un solo día.

Los 2.808 millones de dólares de beneficio obtenido sobre el oro, no han sido deducidos del déficit mencionado.

PETICION DE CUATRO SUPLICATORIOS

Paris, 20.—Según el diario «Le Matin» el procurador general ha cursado otras cuatro demandas de levantamiento de inmunidad parlamentaria. Se trata de dos senadores y de los diputados señores Prout y Hullaig.

Al reunirse las Cámaras en primero de mayo se ocuparán del asunto.

Crédito Mercantil de Menorca

Bolsa de Barcelona de 24 de abril de 1934

Amortizable 5 p. 100 A 1920	B 1920	95.50
Interior 4 p. 100 A	B	95.50
Amortizable 5 p. 100 A 1917	B 1917	70.75
Interior 4 p. 100 A	B 1917	70.75
Amortizable 5 p. 100 A 1927	B 1927	91.75
Interior 4 p. 100 A	B 1927	91.75
Exterior 4 p. 100 A	B	101.85
Obligaciones Norte Prioridad		87.00
Alicantes 3 p. 100 1.ª hipoteca		87.00
Cédulas B. Hip. España 4 p. 100		51.57
Id. id. id. 5 p. 100		91.75
Id. id. id. 6 p. 100		96.00
Francos cheque Paris		00.00
Liras		00.00
Dollars		00.00
Libras		00.00
Reichmarks		00.00

MONEDAS DE ORO

Alfonosinos	239.50
Onzas y sus fracciones	239.50
Isabelinas	240.50

COTIZACIONES DE VALORES LOCALES

Obl. Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 1921 (Empréstito 100,000 pesetas)	100
Ayuntamiento Mahón 5 p. 100 1921 (Empréstito 45,000 pesetas)	100
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 1927	100
Libre de impuestos	100
Ayuntamiento Mahón 6 p. 100 1929	100
Libre de impuestos	100
Avantamiento de Ciudadela 6 p. 100	100
Libre de impuestos	100
Acciones La Eléctrica Mahonesa, S. A.	100
Oblig. Eléctrica Mahonesa, S. A., 6 p. 100	100
1930 libre	100
Eléctrica Mahonesa, S. A., 6 p. 100	100
1933 libre	100
Acciones Sdad. General de Alumbardo	100
Oblig. Sdad. General de Alumbardo 6 p. 100	100
Acciones Banco de Menorca	100
Banco de Menorca	100
Crédito Mercantil de Menorca	100

CRISIS RECOMENDADAS

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869

Verde cardenillo (Vert d'aram)

La pintura más resistente al exterior y al agua del mar. Insustituible para las embarcaciones y para las puertas y ventanas de las fachadas.

Pinturas - Patentes - Esmaltes - Barnices

Las marcas más acreditadas especiales para embarcaciones de recreo.

PI Y MARGALL, 26 TELEFONO N.º 22

UNDERWOOD

Los nuevos modelos número 6 son una maravilla. 7 nuevos modelos de UNDERWOOD portátil. Pida una demostración al Agente exclusivo para Menorca

J. SIREROL Bastión, 19

TINTORERIA DE

CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO EN LA CALLE PI Y MARGALL, 194. MAHON

Tintorería Gallard de Barcelona

Especialidad en el lavado en seco. Colores sólidos, precios económicos

PARA ENCARGOS:

La Casa de las Medias

Arravaleta, 25, MAHON

razón por que se ve obligada a aspirar hacia lo desconocido, y las voces que salen del seno de las nieblas y los misteriosos movimientos del espíritu en ella ecos y secretas armonías. Esas imágenes místicas son especies de talismanes y piedras preciosas sobre las cuales están trazados jeroglíficos desconocidos. El alma los conserva preciosamente, esperando descifrarlos cuando se haya descorrido el velo.

En la época a que hemos llegado de nuestra historia la familia de Santa Clara había dejado la ciudad para pasar a vivir en la casa de campo a orillas del lago de Pontchartrain. Los colores del estío habían hecho abandonar la ciudad a cuantos podían y acudir a las orillas del lago a disfrutar de las brisas del mar. La villa de Santa Clara estaba construida por el estilo de las casas de campo de las Indias orientales, cercada de ligeros verandahs de bambúes, y dando todas las puertas a hermosos jardines y parques. El salón caía a un gran jardín adornado de plantas pintorescas y de las olorosas flores de los trópicos; senderos escarpados conducían hasta el borde del lago, cuya argentada superficie se elevaba o hundía bajo los rayos del sol, espectáculo diferente a cada momento y cada vez hermoso. Asistimos a una de esas orientaciones del sol, que ciñe todo el horizonte de una cora de gloria y hace de gloria y hace del agua otro cielo. El lago estaba teñido de oro y de púrpura, y muchas barcas, desplegando sus blancas velas, se deslizaban

LA CABAÑA DEL TIO TOM

457

como fantasmas por su superficie. Infinitas estrellas empezaban ya a brillar en el cielo y parecían contemplar su imagen en el espejo de las aguas.

Era domingo; sentados Tom y Eva sobre un verde césped, leyó ésta en la Biblia que tenía abierta sobre sus rodillas: «Y vi un mar de cristal con mezcla de fuego.»

—Tom—dijo ella parándose de repente, y mostrándole el lago.—¿mira, éste es ese mar?

—¿Cuál mar, señorita Eva?

—No lo ves?—repuso la niña dirigiendo su dedo hacia el agua cristalina, cuyas ondulaciones refrescaban el dorado brillo del cielo.—He ahí el mar de cristal con mezcla de fuego.

—Es verdad, señorita Eva—respondió Tom.

Y empezó a cantar: «Oh! si tuviera las alas de la aurora emprendería mi vuelo hacia las riberas de Canaán. Y con los serafines, cuyo plumaje es tan brillante, me escaparía a la mansión de los bienaventurados, a la nueva Jerusalén.»

—¿Dónde eres tú que se halla la nueva Jerusalén, tío Tom?—preguntó Eva.

—Oh! allá arriba, en las nubes, miss Eva.

Entonces me parece que la veo. ¡Mira, aquellas nubes imitan grandes puertas de perlas, y como verás lejos... muy lejos... todo es de oro!... Tom, canta «gloriosos espíritus.»

Tom contó las siguientes palabras de un himno metodista bien conocido:

HE AQUI ALGUNAS DE LAS NOVEDADES LITERARIAS QUE PUEDE USTED ADQUIRIR EN LA

Tipografía Mahonesa

OBRA AUTORES

El Testamento Literario . . . A. P. Valdés

Fantasmas . . . B. Bejarano

El comunismo expuesto por Lenin . . . L. González Blanco

El sindicalismo expuesto por Sorel . . .

El anarquismo expuesto por Kropotkin . . .

La curiosidad desvelada . . . J. Aguilar Catena

El negro que tenta el alma blanca . . . A. Insúa

El Demonio en el corazón . . . Caballero Audaz

Un grito en la noche . . . P. Mata

El hombre que se reta del amor . . .

La carta fatal . . . H. Courth Mahler

Muchachitas casaderas . . . Eveline Le Maire

También ellos sirven . . . Peter B. Kyle

MANUALES «GALLACH»

BIBLIOTECA DE CONOCIMIENTOS ENCICLOPÉDICOS

Abarca todas las Ciencias, Artes, Oficios y las aplicaciones prácticas

Redactados por los especialistas españoles más eminentes

Pídalos en la «Tipografía Mahonesa»

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 1'90

LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

Dara los Juzados Municipales

En la TIPOGRAFIA MAHONESA hallarán impresos los expedientes para el Matrimonio Civil según las recientes disposiciones dictadas por el Gobierno de la República

Banco de Menorca

Bolsa de Barcelona de 24 de abril de 1934

Francos cheque	48.40
Libras id.	37.50
Dollars id.	7.29
Liras id.	62.40
Interior serie A	70.75
Id. id. B	70.65
Amort. 5 p. 100 serie A 1920	95.50
Id. id. B 1920	95.50
Exterior serie A	87.00
Obligaciones Compañía Trastatlántica 6 p. 100 1922	00.00
Obligaciones F. C. Norte Prioridad 3 p. 100	57.00
Amort. 5 p. 100 serie A 1917	91.75
Amort. 5 p. 100 serie B 1917	91.75
Obligaciones Sociedad General Aguas Barcelona 6 p. 100	00.00
Acciones norte fin mes	52.15
Id. Alicante id.	46.35
Id. Andaluces id.	00.00
Id. Orenses id.	00.00
Id. Coloniales id.	50.35

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento mayo de las Deudas Amortizable cinco por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 15 de mayo de 1934, de las DEUDAS AMORTIZABLES por 100.

También descontamos los cupones de otros valores, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

LIBRETAS DE INQUILINATO

LAS ENCONTRARA EN LA

TIPOGRAFIA MAHONESA

En la TIPOGRAFIA MAHONESA se reciben periódicamente todas las novedades literarias de las principales editoriales de la península

ESTUDIANTES!

Si deseais comprar estuches de compases, cartalones, lápices, difuminos, tintas, plumillas, etc., etc., visitad la TIPOGRAFIA MAHONESA